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tet, og den skat kan over tid veksles til mere for- 
brug, hvis det er det, man lokalt synes, man skal 
gøre inden for rammerne af det kommunale 
selvstyre. Sådan er tingene skruet sammen, og 
det er bestemt ikke.nogen dårlig oplysning. Det 
er en rigtig god oplysning. 

I . Hermed sluttede spørgsmålet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Fortsættelse af forespørgsel nr. F 24 [afstem- 
ning]: 
Forespørgsel. til integrationsministeren [om de 
seneste retningslinjer vedrørende tildeling af 
dansk indfødsret]. 
Af Simon Emil Ammitzbøll (RV) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 10/1 2006. Fremme af 
"forespørgslen vedtaget 13/1 2006. Første del af 
forespørgslen (forhandlingen) 24/02 2006. For- 
slag til vedtagelse nr. V 43 af John Dyrby (S), Si- 
mon Emil Ammitzbøll (RV), Kamal Qureshi (SF) 
og Jørgen Arbo-Bæhr (EL). Forslag til vedtagelse 
nr. V 44 af Allan Niebuhr (KF), Britta Schall Hol- 
berg (V) og Søren Krarup (DF)). 

Formanden: 
Forhandlingen er sluttet, og vi går derfor straks 
til afstemning. 

Afstemning 

Forslag til vedtagelse nr. V 44 af Allan Niebuhr 
(KF), Britta Schall Holberg (V) og Søren Krarup 
(DF) (se side 4292) vedtoges med 63 stemmer (V, 
DF og KF) mod 47 (S, RV, SF og EL). 

Hermed var følgende forslag bortfaldet: 
Forslag til vedtagelse nr. V 43 af John Dyrby 

(S), Simon Emil Ammitzbøll (RV), Kamal 
. Qureshi (SF) og Jørgen Arbo-Bæhr (EL) (se side 
4273). 

Hermed sluttede forespørgslen. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Anden behandling af lovforslag nr. L 105: 
Forslag til lov om ændring af lov om dagpenge 
ved sygdom eller fødsel. (Digital kommunika- 
tion, registersamkøring i kontroløjemed). 
Af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frede- 
riksen). 
(Fremsat 14/12 2005. Første behandling 18/1 
2006. Betænkning 22/2 2006). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Første behandling af lovforslag nr. L 134: 
Forslag til lov om ændring af lov om aktiesel- 
skaber og lov om anpartsselskaber. (Gennem- 
førelse af direktiv 2003/58/EF). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 25/1 2006). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Kl. 13.45 

Jacob Jensen (V): 
Forslaget, som vi her behandler, gennemfører de 
nødvendige tilpasninger i anparts- og aktiesel- 
skabsloven som følge af et vedtaget EU-direktiv. 

Da Danmark er blandt foregangslandene med 
hensyn til stigende anvendelse af it-løsninger i 
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forbindelse med selskabsregistrering og adgang 
til information om selskaber, kræver gennemfø- 
relsen af direktivet ganske få ændringer af 
dansk lovgivning. 

Der er tale om at sikre lettere adgang til cen- 
trale oplysninger om selskaber, også på tværs af 
landegrænser, da der med forslaget bliver inu- 
lighed for at indlevere og rekvirere oplysninger 
om danske selskaber på andre EU-sprog end 
dansk, dog således at oplysningerne i Erhvervs- 
og Selskabsstyrelsen fortsat vil ligge på dansk. 

Tilsvarende bliver det lettere for danske sel- 
skaber at indhente oplysninger om andre EU- 
selskaber i det pågældende lands selskabsregi- 
ster. 

Endvidere udbredes de allerede gældende 
krav om, at selskabers brevpapir skal indeholde 
centrale selskabsoplysninger om bl.a. registre- 
ringsnummer, adresse og navn, til også nu at 
skulle gælde selskabernes eventuelle hjemmesi- 
der. Det finder vi meget naturligt, da internettet 
generelt set bliver større og større som markeds- 
føringsforum for erhvervslivet, hvorfor centrale 
selskabsoplysninger også bør findes her. 

Forslaget imødekommer således erhvervsli- 
vets interesse i en let tilgængelig adgang til sel- 
skabsoplysninger i en stadig mere international 
verden, og høringssvarene har da også været 
positive. 

Med de få bemærkninger skal jeg sige, at Ven- 
stre støtter forslaget. 

Formanden: 
Tak til hr. Jacob Jensen, og så er det hr. Frode Sø- 
rensen som ordfører. 

Frode Sørensen (S): 
Et af de store kontroversielle forslag, som inde- 
holder en tilpasning af lovene om henholdsvis 
aktie- og anpartsselskaber som følge af EF-di- 
rektiv 2003/58. Loven skal give en bedre adgang 
for nogle selskabsformer til at tage digitale kom- 
munikationsformer i anvendelse, samtidig med 
at opdateringen af direktivet skal forenkle mu- 
ligheden for at få indsigt i selskabernes registre- 
ringspligtige oplysninger. Jeg synes faktisk, at 
det lyder meget fornuftigt. 

Selskaberne kan nu også lægge selskabsop- 
lysninger ind i informationssystemet hos Er- 
hvervs- og Selskabsstyrelsen, og som jeg læser 
det, får selskaberne pligt til at offentliggøre alle 
relevante oplysninger om sig selv, når de - præ- 
senterer sig via en hjemmeside. 

Så det er nok ikke noget, som vi kan koge 
voldsomt meget suppe på. Det er fornuftige æn- 
dringer, og jeg tror, at jeg kan tilsige Socialdemo- 
kratiets støtte til forslaget. 

Formanden: 
Tak til hr. Frode Sørensen. Så er det fru Colette L. 
Brix som ordfører. 

Colette L. Brix (DF): 
Dansk Folkeparti har ikke mange kommentarer 
til forslaget, der som bekendt implementerer et 
EU-direktiv. Vi har noteret os, at selskabers regi- 
streringspligtige dokumenter kan offentliggøres 
på andre sprog end dansk, og vi er tilfredse med 
frivilligheden i ordningen. 

Jeg må nu ærligt indrømme, at jeg faktisk tro- 
ede, at det kunne lade sig gøre allerede i dag, 
men det kan det åbenbart ikke. 

Det er tilfredsstillende, at digitaliseringen 
med forslaget går den anden vej end normalt, så 
virksomhederne får krav på, at oplysninger om 
selskaber kan rekvireres digitalt fra det offentli- 
ge. Dansk Folkeparti har ligeledes noteret sig, at 
kravene om selskabers forretningspapirer gæl- 
der, uanset om de eksisterer i papirform eller et 
andet medium, og at oplysningerne dermed skal 
fremgå af en hjemmeside, hvis selskabet har en. 

Med disse kommentarer vil Dansk Folkeparti 
gå positivt videre og støtte forslaget. 

Formanden: 
Tak til fru Colette L. Brix. Så er det hr. Per Ørum 
Jørgensen som ordfører. 

Per Ørum Jørgensen (KF): 
I Det Konservative Folkeparti har vi heller ingen 
problemer med dette lovforslag, som medfører 
ganske få ændringer af aktieselskabsloven og 
anpartsselskabsloven. Vi synes, at det i en globa- 
liseret verden er helt naturligt, at selskaberne 
også agerer internationalt ved bl.a. at lægge de- 
res oplysninger ud på flere sprog. Vi mener og- 
så, at det er helt rimeligt, at det er frivilligt, så vi 
støtter dette lovforslag. 

Formanden: 
Tak til hr. Per Ørum Jørgensen. Så er det hr. Poul 
Henrik Hedeboe. 

Poul Henrik Hedeboe (SF): 
: SF har heller ikke noget at udsætte på det her 
forslag. Det er en implementering af et EU-di- 
rektiv, og hovedlinjen er faktisk oplysningspligt 
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og mere indsigt i selskaberne, så den retning kan 
vi støtte. Vi vil arbejde positivt med forslaget i 
lighed med, hvad der er blevet sagt af de tidlige- 
re ordførere. 

Kl. 13.50 

Formanden: 
Tak til hr. Poul Henrik Hedeboe. Er der flere 
ordførere, der ønsker ordet? Ellers er det økono- 
mi- og erhvervsministeren. 

Økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen): 
Jeg har ganske få bemærkninger: 

Tak for den modtagelse, forslaget har fået. 
Det er implementeringen af et EU-direktiv, som 
gør det nemmere at få mere indsigt i virksomhe- 
derne, så jeg takker for modtagelsen. 

Hermed sluttede forhandlingen, og lovforslaget 
overgik derefter til anden behandling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Erhvervs- 
udvalget. Hvis ingen gør indsigelse, betragter 

. jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Første behandling af lovforslag nr. L133: 
Forslag til lov om det europæiske andelssel- 
skab (SCE-loven). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 25/1 2006). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Troels Christensen (V): 
Formålet med dette lovforslag er at sikre, at de 
supplerende regler er på plads i forbindelse 
med, at det er muligt at stifte et SCE-selskab i et- 

- hvert EU-medlemsland fra den 18. august 2006. 
Betegnelsen SCE-selskab dækker over en ny 

fælleseuropæisk selskabsform for andelsselska- 

ber. Det nye SCE-selskab tilgodeser altså mulig- 
heden for, at andelsselskaber kan lave aktiviteter 
på tværs af landegrænser, akkurat ligesom det 
europæiske selskab SE tilgodeser aktieselskaber. 

Dette lovforslag går ind og foreslår supple- 
rende regler bl.a. for, hvordan selskabet kan stif- 
tes, og hvordan det kan ledes. Lovforslaget inde- 
holder også regler for fusion og flytning fra 
hjemsted, altså en beskyttelse af interessenter, 
samt forslag til regler for strafanmeldelse og re- 
gistrering. 

Lovforslaget er udarbejdet, så det supplerer 
med bestemmelser, som gør det lettere at anven- 
de forordningen i dansk ret. 

Selve forordningen er direkte gældende i de 
forskellige medlemsstater i EU akkurat ligesom 
SE-forordningen, som blev vedtaget tilbage i 
maj måned 2004. Formålet med SCE-selskabet er 
at sikre nogle gode og gunstige rammer for det 
indre marked. Med disse regler er det altså snart 
muligt, at nationale andelsselskaber kan organi- 
sere sig i en europæisk andelsselskabsform. 

Hverken SCE-forordningens bestemmelser 
eller de supplerende danske bestemmelser, som 
foreslås med dette lovforslag, har nogen betyd- 
ning eller virkning for nationale andelsselska- 
ber. Krav ved stiftelse af et SCE-selskab er, at der 
er tale om et grænseoverskridende element, 
hvilket vil sige, at stiftelsen minimum skal ved- 
røre to lande. 

Da dette forslag med de supplerende regler 
giver store lettelser i form af større valgfrihed og 
større fleksibilitet med den nye grænseoverskri- 
dende selskabsform, kan vi i Venstre kun anbe- 
fale at bakke op om dette lovforslag. 

Formanden: 
Tak til hr. Troels Christensen. Så er det hr. Frode 
Sørensen som ordfører. 

Frode Sørensen (S): 
På trods af forslagets betydelige længde, det er 
faktisk et temmelig omfattende forslag, må jeg 
konstatere ved gennemsyn, at det er temmelig 
overskueligt, og at det drejer sig om at give ad- 
gang til at stifte europæiske andelsselskaber, de 
såkaldte SCE-selskaber, i alle EU-landene fra 
vistnok den 18. august 2006. 

Der har for europæiske selskaber været be- 
hov for at få en række supplerende regelsæt ind- 
arbejdet som følge af den overordnede lovgiv- 
ning, og som jeg ser det, følger lovforslaget de 
gældende danske regler for andelsselskaber. 


